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iibik PRiMM KRISTUSOM m e  Ruski maršali silijo v ospredje
Obširna so področja v današnjem svetu, 

kjer bi bilo treba obnoviti ali poživiti Je
zusovo prisotnost, a je ni mogoče uresni
čiti, ker manjka človeških moči.

Gre za eno najtežjih vprašanj, ker gre 
za ljudi, ki naj bi se v duhovništvu po
polnoma posvetili oznanjanju evangelija, 
vodstvu vernikov in opravljanju božjega 
češčenja kot pravi duhovniki nove zaveze, 
ki so deležni Kristusovega sredništva. 
Drugi vatikanski koncil je jasno pokazal, 
da so katoliški laiki odgovorni za posve
titev sveta, a povedal je tudi, da so škof
je in duhovniki vodniki, kajti le oni mo
rajo oznanjati Kristusov nauk, da bi vse 
zemsko življenje in dejavnost vernikov 
prevevala luč evangelija.

Problem poklicev je problem ljudi, ki 
naj bi s svojim verskim življenjem dajali 
jasen in edinstven dokaz, da sveta ni 
mogoče spremeniti in ga darovati Bogu 
brez duha osmerih blagrov.

Tu je problem mladih ljudi, ki se znajo 
iztrgati iz toka sveta in se odpovedati 
praznemu uživanju, da se morejo daro
vati Kristusu z močjo svoje duhovne sve
žosti, da postanejo njegovi služabniki in 
delivci božjih skrivnosti kot pravi pa
stirji duš, po zgledu našega Gospoda Je
zusa Kristusa, Učitelja, Duhovnika in Pa
stirja.

To je problem vsega božjega ljudstva, 
ki živi in deluje po župnijah ter raznih 
ustanovah. Z zvestim življenjem po evan
geliju naj pospešuje duhovniške poklice.
V ta namen naj verniki tudi vztrajno mo
lijo in uporabljajo vsa druga stredstva, 
ki jih imajo na razpolago, da bi Cerkev 
imela vedno dovolj duhovnikov, da bo 
mogla izpolniti svoje božje poslanstvo.

Končno je to problem celotne družbe, v 
kateri živi in se oblikuje mladina. To je 
problem krščanskih družin, ki so, če ži
vijo po veri in krščanski ljubezni, prva 
semenišča, kakor nas uči stara krščan
ska tradicija. Cerkvi so dale take družine 
toliko svetnikov in v njih tudi še danes 
poganjajo pristni poklici, moški in ženski. 
Družina pospešuje razvoj poklicev, jih va
ruje in pomaga, da pod vplivom božje 
milosti dozorijo v krasne sadove, ki pri
našajo korist vsemu božjemu ljudstvu.

Zato se sv. oče Pavel VI. v posebni po
slanici, ki jo je napisal za letošnji sve
tovni dan duhovnih poklicev, ponovno o- 
brača na vso veliko katoliško družino in 
ponavlja Jezusovo prošnjo: »Zanje pro
sim... Posveti jih z resnico; tvoja beseda 
je resnica. Kakor si mene poslal na svet, 
sem tudi jaz nje poslal v svet. In zanje 
se jaz darujem, da bodo tudi oni posve
čeni z resnico. A ne prosim samo zanje, 
ampak tudi za tiste, ki bodo po njih 
besedi vame verovali, da bodo vsi eno, 
kakor ti, Oče, v meni in jaz v tebi, da 
bodo tudi oni v nama eno, da bo svet ve
roval, da si me ti poslal« (Jan 17, 9; 17-21).

PROŠNJE SV. OČETA

V nadaljevanju se sv. oče predvsem  
obrača na škofe in jih prosi, naj začutijo 
njegovo skrb za poklice in naj posvečajo 
duhovniškim in redovniškim poklicem  
trajno skrb. Njim zaupane škofije bodo 
mogle imeti polno krščansko življenje, 
le če bodo imeli zadostno število tistih, 
ki se nepreklicno posvetijo Bogu. škofje  
naj zato skrbijo, da bodo semenišča sve
tišča molitve, šola svetosti hi učenosti.
V semeniščih naj se oblikujejo trdni zna
čaji, ki se ne uklanjajo vsakemu vetru, 
ampak so pripravljeni dati svoje moči 
Cerkvi na razpolago. Škofje naj sprem
ljajo božji klic v srcih mladine, a po
zorni naj bodo tudi na božji klic v odra
slih, ki se v današnjih časih vedno po
gosteje pojavlja.

Sv. oče nato prosi duhovnike, ki so 
nenadomestljivi pomočniki škofov, naj s 
svojo besedo in s pričevanjem svojega 
življenja pokažejo vernikom, kako nekaj 
velikega je duhovniški poklic, kako po
trebno je duhovnikovo delo in kako naj 
usmerjajo v duhovništvo tiste, ki so vred
ni in sposobni.

Sv. oče prosi tudi katoliške vzgojitelje,

učitelje, profesorje, naj skrbno vodijo 
dijake, v katerih so odkrili znake duhov
niškega poklica.

Sv. oče govori krščanskim družinam, 
krščanskim zakoncem. Ponavlja jim be
sede, ki jih je svoj čas govoril novo- 
poročencem papež Pij XII.: »Kaj boste 
naredili, če bi prišel božji Učenik in bi 
vas prosil, da mu odstopite sina ali hčer, 
da ju izoblikuje v duhovnika ali redov
nico? V božjem imenu vas rotim, da v 
takem primeru ne zapirate sebično vrat 
božjemu klicu. Vi ne morete poznati de
lovanja božjega sonca v srcih vaših otrok. 
Srce ima skrivnostne globine, ki jih ne 
moreta poznati ne oče ne mati. Sv. Duh 
je, ki podpira našo slabost in prosi za 
nas z neizrekljivimi vzdihi: On preiskuje 
srca in ve, po čem srce hrepeni.«

BESEDA MLADIM LJUDEM

Zadnja beseda v poslanici sv. očeta pa 
velja mladim ljudem. »Vi, mladi, prisluh
nite Kristusovemu klicu, ki vas vabi na 
polje dela!« Srca mladih ljudi so danes 
bolj kot kdaj koli pripravljena, da sprej
mejo božji klic, ker so odprta vrata res
nici in hočejo biti velikodušna. Velika ve
čina mladih ljudi sedanje dobe noče le
pih besed, ampak dejanj. Z osebno žrtvi
jo hočejo prispevati, da se gradi nov, 
boljši svet. Cerkev obzirno prosi za nji
hovo pomoč in jim odkriva obširna pod
ročja dela. Kaže jim na ljudi, ki jih žeja 
po resnici. Kaže jim na množice po me
stih in deželi, na ljudi, ki jim glad raz
jeda telesne moči, na bolnike, gobavce. Z 
besedami evangeljske prilike hoče pregla
siti zapeljivi glas uživanja in egoizma: 
»Zakaj stojite ves dan brez dela? Pojdite 
tudi vi v moj vinograd!«

Sv. oče zaključuje svojo poslanico z be
sedami: »Glejte, predragi bratje, vse to 
je privrelo iz mojega srca ob svetovnem  
dnevu molitve za duhovne poklice. Naj 
Gospod spremlja moje besede in jim daje 
moč, da bi vzbudile nove moči, ki bi za
vestno z veseljem odgovorile božjemu kli
cu. Prosim vas, da bi goreče prosili Go
spoda, naj pošlje delavcev na svojo žetev!«

Že dalj časa vzbujajo v Moskvi 
veliko pozornost uvodniki v gla
silu rdeče armade »Krasnaja zve
zda«. Pišejo jih  maršali in vsi se 
končujejo v ugotovitvah, da mo
derna strategija ne dopušča, da bi 
partijski politbiro ukazoval gene
ralom in maršalom, kajti moder
no vojskovanje terja tolikšno o- 
premo, da civilisti zanjo niso spo
sobni.

Inozemski poročevalci so mogli 
od blizu opazovati, kaj se je  v 
Moskvi godilo v noči na 16. avgust 
1968, ko se je sklepalo o vdoru 
sovjetske vojske v Prago. Politbi
ro je zasedal vso noč in pod pri
tiskom maršalov sta Brežnev in 
Kosigin morala zlomiti odpor Su- 
slova in Šeljepina, nakar sta m ar
šala Grečko, vojni minister, in Ja- 
kubovski, poveljnik armad varšav
skega pakta, dobila proste roke, 
naj s Češkoslovaško opravita po 
svoje.

Po češkoslovaški invaziji so sku
šali izsiliti kapitulacijo Dubčeka 
najprej razni odposlanci moskov
skega zunanjega ministrstva, pa 
očitno z malo uspeha. Nato je vso 
stvar vzel v roke maršal Grečko. 
Vedno bolj pogosto je prihajal v 
Prago in klical češkoslovaške vo
ditelje na razgovore v glavni stan 
sovjetske vojske pri Pragi. Tik 
pred Dubčekovim padcem je spet 
prišel. Izgovor so mu nudile pro
tisovjetske manifestacije konec 
marca v Pragi. To pot je šel nje
gov vijak do konca: Dubček je 
moral mesto prepustiti Husaku.

VOJNO VZDUŠJE V RUSIJI
Kako narašča premoč maršalov 

v Sovjetski zvezi, se je v Moskvi 
prvič opazilo v oktobru leta 1964, 
ko je bila politična usoda Hrušče- 
va od njih odvisna. Maršali so 
bili nevoljni, da je  Hruščev tako

Portugalska in njene kolonije
Antonio di Oliveira Salazar je 28. aprila 

slavil svoj osem deseti ro jstn i dan. »Slavil« 
pravzaprav ni p rava beseda. Mož, ki je  s 
trdo  roko štiri desetle tja  vodil Portugal
sko, se nam reč svojega ro jstnega dne ni 
sploh zavedel. Napol paraliziran  pride 
vsak dan  po eno uro  ali dve do zavesti, 
tedaj sprejem a obiske, narekuje  pism a in 
daje ukaze, p repričan, da je  še vedno prvi 
m inister. N iti ne sluti, da ga je  že pred 
meseci nasledil M arcelo Caetano.

M inistrski predsednik Caetano, za kate
rega n a  Portugalskem  menijo, da zavija 
na levo (kar pom eni v portugalskem  p ri
m eru, da previdno uvaja  prve poteze de
m okracije), se je  pred  k ra tk im  vrnil z 
uradnega po tovanja po afrišk ih  kolonijah. 
Zgodilo se je  prvič, da je  kak  šef p o rtu 
galske vlade obiskal prekom orske posesti.

Portugalci vsi brez izjem e trd ijo , da 
njihove posesti v Afriki in  drugod po 
svetu sploh niso kolonije, am pak le čez
m orske pokrajine, k je r im ajo domačini 
iste državljanske pravice kot Portugalci. 
Ideja  o »večrasni družbi« je  Portugalcem  
sploh pri srcu in jo  tudi zavestno izva
jajo . Portugalca ničesar ne m oti, da se 
ne bi rasno m ešal s črncem . To se n a j
bolj vidi v Braziliji, ki je  bila nekdaj 
portugalska kolonija in je  mešancev (m u
latov) dosti več kot pa  čistih  belcev.

Toda črn i prebivalci portugalskih  ko
lonij v Afriki Gvineje, Angole in Mozam
bika so očividno drugačnega m nenja kot 
Portugalci. Res so pravno izenačeni z 
njim i, toda p rak tično  so jim  vsa po
m em bnejša m esta v javni upravi in go
spodarstvu nedostopna. Zato je  leta 1960 
v vseh tem om enjenih kolonijah vzplam tel 
boj za neodvisnost, k i sicer razen v Gvi-

»umazal« Stalina, zlasti kar se ti
če nepripravljenosti ruskih armad 
na Hitlerjev napad, zato so poteg
nili s Hruščevimi nasprotniki in 
ga tako politično onemogočili.

Dogodki okoli zasedbe Češkoslo
vaške so tudi Brežnjevu kot glav
nemu tajniku partije občutno zo
žili vpliv in oblast. Prvič po Beri- 
jevi likvidaciji v letu 1954 je mo
ral sprejeti v centralni komite še
fa tajne policije generala Jurija 
Adropova in generala Dimitrija 
Ustinova, načelnika sovjetske vo
hunske službe v inozemstvu. Sov
jetska zveza se spreminja v deže
lo vedno hujše vojaške pripravlje
nosti. Namesto moderne glasbe ali 
odlomkov iz znanih filmov prena
šajo radijske postaje dan na dan 
vojaške koračnice.

Vedno bolj se u trju je  v zahod
nih krogih mnenje, da je bil vo
jaški spopad ob reki Usuri na 
Daljnem Vzhodu organiziran v 
Moskvi, pa ne v prvi vrsti kot iz
zivanje Kitajske, temveč za no
tranjo uporabo, saj je »dvorni pe
snik« Jevtušenko že začel objav
ljati vzpodbudne domoljubne ver
ze, kjer opeva slavo ruskih voja
kov na »budni straži« pri Usuriju.
V resnici gre samo za poživitev 
in dvig vojnega razpoloženja v ev
ropskem delu Rusije, kajti dana
šnja Moskva se vojne na Daljnem 
Vzhodu izogiba enako skrbno kot

nekdaj ruski carji. Proti Kitajski 
je še vedno diplomacija na prvem 
mestu, potem pridejo šele voja
ške možnosti.

EVROPA GLAVNI CILJ 
KOMUNIZMA

Sicer pa drugače biti ne more. 
Kitajci imajo pod orožjem vsega 
tri milijone vojakov (država s 700 
milijoni bi jih morala imeti vsaj 
70 milijonov), opremljenih s sta
rim orožjem; na osem tisoč kilo
metrov dolgo mejo s Kitajsko pa 
je sovjetsko poveljstvo poslalo do
slej samo 300.000 vojakov. Jedro 
sovjetskih čet se še vedno naha
ja v Evropi in to ne slučajno.

Tako za sovjetski kakor tudi za 
kitajski komunizem ostane glav
ni cilj Evropa; če ne bi bilo tako, 
bi tudi ne bilo prišlo do sovjet
skega vdora v Češkoslovaško. 
Vprašanje zmage komunizma nad 
vsem svetom se bo odločilo v Ev
ropi, kjer že zori komunistom ja
bolko, ne sicer zaradi uspehov ko
munizma kot takega kakor zaradi 
rušenja vseh njenih struktur, tu
di cerkvenih, in zaradi čudnega 
zadržanja večine demokratskega 
sveta, ki hoče na vsak način sebe 
prepričati, da komunizem ni več 
napadalen, da se razkraja, razvija 
v demokracijo in postaja člove
čanski. Prav to pa si želijo komu
nisti iz Moskve.

TRAGEDIJA SEVERNE IRSKE

neji ni dosegel posebnih uspehov, je  pa 
le devetm ilijonsko Portugalsko prisilil, da 
se je  m orala krepko vojaško in gospodar
sko zaposliti, če je  hotela biti uporom  kos. 
Zaradi tega so m orale oblasti podaljšati 
vojaško obveznost na štiri leta, državni 
dolg se je  podvojil, večina proračuna gre 
v vojaške izdatke, človeške žrtve so hude. 
Seveda pa tren u tn o  še ni politika na Por
tugalskem  ko t je  bil svoj čas De Gaulle, 
ki bi si upal odpraviti kolonialni im perij.

In  ta  res ni m ajhen. N ajvečja portugal
ska posest v Afriki je  Angola, ki m eri
1.246.700 kv. kilom etrov (za tr i Ita lije) 
in im a dobrih pet m ilijonov prebivalcev, 
od katerih  je  200.000 Portugalcev. Druga 
velika posest je  M ozambik v jugovzhodni 
Afriki (785.000 kv. km  in 7 m ilijonov 
ljudi, večinom a B antu  črncev). N a sever
nem  delu dežele trenu tno  gradijo  jez, ki 
bo končan leta 1971 in bo največji v Afri
ki, če trti pa na svetu. Bodoča elek trarna 
bo daja la  18 m ilijard  kilovatnih ur, nam a
kalni sistem  pa bo zajel po ltre tji m ilijon 
hektarov zemljišča. T re tja  portugalska ko
lonija je  Gvineja, po površini dosti m an j
ša (36.000 kv. km , t. j. skoro dve Slove
niji in 600.000 ljudi). Tu se boji še vedno 
vrše in povzroča gverila v pragozdu Por
tugalcem  težke izgube.

K ljub vsem u pa  Portugalci upajo, da se 
bo n jihova priso tnost v Afriki le  obdr
žala, zlasti ker so osvobodilna g ibanja v 
kolonijah zelo neenotna in ker dejansko 
Portugalci ne izvajajo rasne d iskrim ina
cije kot npr. Južna Afrika. Drugo vpra
šan je  je  seveda, ali je  pam etno vztra ja ti 
na stališču kolonialne velesile, ko je  čas 
tisti, ki ta  preživeli sistem  pretek lih  sto 
letij neusm iljeno ruši in podira.

Prvega m aja je  postal m ajo r Jam es Chi- 
chester C lark šef unionistične stranke se
vernoirske pokrajine U lster, k a te ra  je  zad
nje mesece postala  žalostno znana zaradi 
krvavih neredov in spopadov, ki jih  po
vzroča verska nestrpnost p ro testan tov  p ro 
ti katoličanom . Dosedanji voditelj unioni
stične stranke in istočasno predsednik  ul- 
sterske vlade kapetan Terence 0 'N eil je  
bil nam reč odstopil, ko je  spoznal, da ga 
n iti lastna stranka  ne podpira  v zadostni 
meri.

Tragedija kapetana 0 ’Neila je  tragedija 
Severne Irske, dežele, k i je  razklana sa
m a v sebi, ki jo  je  čas p rehitel in noče 
razum eti, da ni mogoče živeti sam o skli
cujoč se na  p reteklost. Ta pretek lost sega 
nazaj v leto 1690, ko so  združene p ro te
stan tske sile pod poveljstvom  V iljem a III. 
O ranškega porazile katoliške irske sile 
pod poveljstvom  izgnanega britanskega 
kra lja  Jakoba II. S to  zmago — oziroma 
porazom  katoličanov — je  bila zagotov
ljena prevlada p ro testan tske  Anglije po 
vsej Irsk i, predvsem  pa  v šestih  grofijah 
U lstra, k je r  je  bil najbo lj gosto naseljen 
pro testan tsk i živelj z britanskega otoka.

Do današnjega dne se protestan tom  
zm rači pred očmi, če slišijo besedo »pa
pež«. š e  danes so u ls tersk i p ro testan ti 
prepričani, da je  n jihova vera ogrožena 
od »papistov«, ki vladajo v svobodni I r 
ski. Zato se še vedno ponavljajo  krvavi 
pretepi, kom aj katoličani m alo dvignejo 
svoje glave v obram bo svojih tep tan ih  
pravic in policija, ki je  p ro testan tska, 
k repko tolče po glavah »izdajalskih pa
pistov«.

V U lstru  je  več oblik zapostavljanja 
katoličanov: p ri dodeljevanju stanovanj, 
p ri zaposlitvi in p ri političnih pravicah. 
Med kato ličani je  povprečno dvakrat več 
brezposelnih kot m ed pro testan ti. P ri do
deljevan ju  stanovanj se dogajajo  vnebo- 
vpijoče krivice. K dor pa n im a stanova
nja, neprem ičnin ali donosnega poklica, 
pa sploh voliti ne sm e na občinskih vo
litvah. Prizadeti so v glavnem katoličani.

V takem  ozračju m edsebojnega nezau
pan ja  in krvavega sovraštva se je  odločil 
54-letn i dobronam erni kapetan  0 'N eil za

politiko socialnih, gospodarskih in poli
tičnih reform . Spoznal je , da poldrug m i
lijon prebivalcev ne m ore stalno živeti 
v ozračju spopadov in negotovosti. Toda 
ko se je  0 ’Neil previdno lotil nam erava
nih reform , je  završalo. M ilijon p ro te 
stan tov  se je  zbal za svoje družbene p ri
vilegije. S trah  pred  papežem  je  le p re 
tveza, da ne izgubijo n ičesar tega, kar 
brez truda  in nezasluženo uživajo.

0 ’Neil je  razpisal volitve, ki pa  so le 
to pokazale, da je  dežela razklana ne sa
m o med katoličane in pro testan te , k a r  je  
zm eraj bila, am pak da je  p rišlo  do raz
kola m ed sam im i pro testan ti. Saj je  
0 ’Neil v svojem  ro jstnem  volilnem okraju  
kom aj zmagal nad  svojim  tekm ecem  ver
skim  fanatikom  pasto rjem  lanom  Paisle- 
yem. 0 ’Neila pa  niso podprli n iti katoli
čani. Ne zaupajo mu, ker so  prepričani, 
da 0 ’Neil po svoji vzgoji, značaju in zve
zah ni zmožen popeljati Severne Irske 
iz sedanjega sovraštva v boljšo p rihod
nost. Tudi irsk i prim as nadškof in k a r
dinal iz Armagha, William Conway meni, 
da zna 0 ’Neil sicer zelo lepo govoriti, ne 
sto ri pa  ničesar p ro ti diskrim inaciji ka
toličanov.

Zato pa je vzbudila tem večjo pozornost 
politična zmaga 214etne študentke Ber- 
nadette  Devlin, ki je  bila izvoljena za 
poslanca o k ra ja  Mild-Ulster v londonski 
parlam ent. K ako je  uspela? N ajprej je  
šla m ed p ro testan te . Sprva so jo  s kamni 
odgnali. Pa se je  vrnila in toliko časa 
vztrajala, da so jo  začeli poslušati. N ato 
je  obiskala katoličane in jih  prepričala, 
da se m orajo  povezati vsi zatiran i in p re
prosti ljud je  brez ozira n a  versko p rep ri
čanje. N jen prvi nastop v londonskem  
parlam entu  je  bil na to  p ravo n jeno oseb
no zmagoslavje. Doživela je  aplavz kot 
m alokdo že izkušenih politikov.

B ernadette Devlin je  dosegla to  — kar 
kapetan  0 ’Neil n i dosegel — da bi p re
pričal katoličane in pro testan te , da bi 
glasovali zanj. Toda on ni hodil po va
seh in oznanjal sprave kakor Devlinova. 
In če bo Severna Irsk a  kdaj postala 
spokojna in cvetoča dežela, bo  to  zasluga 
ljudi kot je  B ernadette  Devlin.
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Nova cerkev v Idriji Nadškofov obisk v Barkovljah
Id r ija  im a zopet po  če trt sto le tju  svojo 

župno cerkev. P rejšn ja , ki je  bila zgra
jen a  le ta  1751, je  b ila  m ed vojno po ru 
šena in so zato  m orali im eti do zdaj bo
goslužje zdaj tu  zdaj tam  v m anjših  po- 
družnih cerkvah.

Dne 1. m aja  je  škof dr. Jenko posvetil 
novo cerkev v čast sv. Jožefu Delavcu. 
Postavljena je  na  k ra ju , k je r  je  b ila  prej 
cerkev sv. K riža sredi nekdanjega poko
pališča. Id rijsko  m esto  je  lahko ponosno 
na novo stavbo, saj je  to najm odernejše 
poslopje, ki pa  lepo vpada v svojo oko
lico. O bdaja jo  zelenje in  ob levi strani 
reka Id rijca , v  ozadju  cerkev sv. Antona, 
postavljena na  grič prav  ob srečan ju  treh 
dolin: reke Nikove, doline Id rijce  proti 
Cerknu in  doline, ki vodi skozi Zalo p ro 
ti Logatcu.

Id rijčan i so težko čakali n a  ta  dan. Ko 
je  p retekli to rek  p rišla  iz L jub ljane ko
m isija, da stavbo pregleda in izda dovo
ljen je  za bogoslužno uporabo, se je  pred 
novo cerkvijo  začela zb ira ti m nožica lju 
di. In  ko so zvedeli, da je  bilo dovoljenje 
podpisano, so takoj napolnili cerkev in 
kar sam i od sebe z vso dušo zapeli »Hva
la večnem u Bogu«. N ato so si pa zavihali

posvetil cerkev in  o ltar te r  som aševal na 
njem  skupno z župnikom  dekanom  J. Fi
lipičem, ki je  bil duša vsega dela in sk r
bi, te r  škofijsk im  kanclerjem  m sgr. Ko
balom. O bred je  povzdignila skupina o- 
krog 20 parov narodnih  noš, ki so prišle 
s K ranjskega. Obrede je  sprem ljal do
m ači zbor, ljudsko  pe tje  in  zbor bogoslov
cev, ki so peli m ašne speve.

Zvečer je  pa  govoril v cerkvi o k rščan
stvu dr. Alojz R ebula iz T rsta. »Klicarji«- 
bogoslovci pa  so izvedli nabožno m oderno 
glasbo ko t so jo  že odpeli na  nedeljo  za 
poklice v našem  goriškem  »Katoliškem 
domu«. N aslednje večere bosta  še govori
la dr. Janžekovič o sm islu življenja in dr. 
Fajdiga o  povezavi m ed  znanostjo  in vero, 
oba pro feso rja  teološke faku lte te  v L jub
ljani.

Takoj drugi dan po posvečenju cerkve 
je  škof dr. Jenko podelil okrog 200 o tro
kom  zakram ent sv. b irm e in se je  tudi 
pričel sv. m isijon za duhovno obnovo 
župnije. Vse slovesnosti p a  se bodo za
ključile 13. ju lija  z novo mašo idrijskega 
rojaka.

Id riji čestitam o k lepi in m oderni novi 
cerkvi te r  požrtvovalnosti n jen ih  prebival-

Pogled na mesto Idrija. Prav na skrajni desni fotografije je videti nizek zvonik, 
ki je pripadal cerkvi sv. Križa sredi nekdanjega pokopališča. Sedaj se je ta 

cerkev umaknila novi župni cerkvi sv. Jožefa Delavca

rokave in počistili te r  okrasili novo cer
kev in delali vso noč te r  vso sredo.

Cerkev je  zgrajena po zamisli univ. p ro 
feso rja  a rh itek ta  Bitenca, ki je  bil asi
sten t velikega, svetovno znanega a rh itek 
ta  Plečnika. N ačrte  je  izdelal projektivni 
u rad  Slovenija, n ač rt je  po inž. Jožetu 
K regarju , ki je  dobil jugoslovansko na
grado za nač rt šole v Kočevju. Slike pa 
je  izdelal um etn ik  S tane Kregar.

Cerkev im a obliko osm erokotnega šo
tora. Dve nasp ro tn i steni sta  iz stekla, 
k je r  bo  v bodoče naslikan križev pot. 
Skozi ti dve steni p rih a ja  tok  svetlobe 
tako, da je  no tran jo st vsa svetla in  son
čna. V bližini stene naspro ti vhodu je 
m arm orna t o ltar, za n jim  sedeži za maš- 
nika in sprem ljevalce, nad  sedeži pa slike 
v živih barvah  s poveličanim  K ristusom  
v sredi, na desni sv. Jožef Delavec, kate
rem u je  sedanja cerkev posvečena, na  levi 
pa sv. B arbara, ka teri je  bila posvečena 
p re jšn ja  župna cerkev. Na desni o ltarja  
je  tabernakelj, na levi p ro s to r za  ozna
n jevanje božje besede in  v bodoče tudi 
krstilnica. N a obeh straneh  o ltarne  slike 
je  ko r za pevce z elektronskim i orglam i, 
zadaj nad  vhodom pa p rosto ren  kor za 
vernike. Ob vhodu je  tudi zak ristija  in 
nad  n jo  zvonik p re jšn je  cerkve,

Na predvečer 1. m aja  je  ob 20. u ri ob
razložil pom en nove cerkve za bogoslužje 
in za m esto Id rijo  prof. zgodovine um et
nosti dr. Franc Stele iz L jubljane. P oja
snil je , kako je  v novi cerkvi res sredi
šče o lta r za evharistično daritev  in zato 
odpadejo  vsi nastavki, ki so jih  srednji 
vek in slogi zbrali nad  o ltarjem . Iz n je
govega p redavanja  je  dihala živa vera 
in globoko poznanje cerkvene um etnosti 
med Slovenci. Sledil je  H andlov o ra to rij 
»Mesija«, ki ga je  izvajal »Consortium 
musicum« iz L jub ljane pod vodstvom 
stolnega d irigenta dr. M irka C uderm ana 
z zborom  30 pevcev, treh  solistov in 18- 
članskega o rkestra . T ra ja l je  nad  dve 
u ri in je  bil res čudovito podan. Obsega 
tr i dele, ki so vsi sestavljeni iz odlom 
kov sv. pism a. V prvem  delu so odlom ki 
prerokb  in p rihoda Odrešenikovega na 
svet; v drugem  njegovo trp ljen je , v zad
n jem  pa  vsta jen je  in zmaga te r  njegov 
prihod v slavi. Tega večera se je  udeležil 
škof dr. Jenko, župan m esta  Id rije  z ver
skim  referen tom  in nabito  polna cerkev 
ljudi.

Prvega m aja  je  škof ob asistenci š te 
vilnih duhovnikov in m nožice vernikov

cev te r  upam o, da ne bo prenehala, dokler 
ne bodo poplačani vsi dolgovi. Vsem pa, 
ki obiščejo Id rijo , priporočam o, da obišče
jo  tud i novo cerkev sv. Jožefa Delavca, 
da bodo videli, kako  je  tudi m oderna 
um etnost lahko v službi Boga in duš.

—mf—

V nedeljo, 4. m aja  je  tržaški nadškof 
obiskal župnijo  Barkovlje. N ajprej se je 
srečal s slovenskim i verniki, za ka tere  je  
m aševal in  pridigal ob 8. u ri. P red  cer
kvenim i v rati so  ga pozdravili o troci in 
m u poklonili šopek cvetlic. Tudi p r i sre
čanju po m aši v župnijski dvorani so 
im eli na jp re j otroci svojo besedo z dve
m a pesm im a.

V dvorani je  g. nadškofa pozdravil g. 
kaplan  Anton Surina, ki je  m ed drugim  
dejal:

»Pastirski obisk im a gotovo tud i ta  na
men, da se najv išjem u p as tir ju  in  očetu 
škofije nudi prilika prisrčnega pogovora 
s svojim i verniki. P rav  zato  sm o Vas 
sem povabili.

Verske razm ere slovenskih vernikov v 
B arkovljah so  Vam do podrobnosti zna
ne, vendar dovolite, da Vam v kratk ih  
obrisih  orišem  našo skupno versko de
javnost.

Koncil je  poudaril, da nam  m ora biti 
sveta m aša — fons e t culm en — središče 
našega bogoslužja in verske dejavnosti. 
Tega se zavedajo naši verniki. V lepem 
številu, čeprav ne v zadostnem , obisku
je jo  službo božjo. Sodelovanje vernikov 
pri sveti m aši je  hvalevredno. Skupno 
molim o in pojem o. N ekateri naši m lade
niči zgledno in pobožno pom agajo pri 
službi božji s tem , da vodijo ljudsko pet
je in m olitve ter berejo  božjo besedo. 
Im am o tudi lep cerkveni zbor, ki večkrat 
na leto nastopa s svojim  ubranim  petjem .

Dodati m oram  še to: Naši verniki ču
tijo  vso ljubezen do lastne cerkve in žup
nije. K rasitev oltarjev  in skrb  za cerkve
no perilo  je  skoraj v celoti v rokah ne
katerih  naših žena. Precej razgiban je  apo
sto lat dobrega tiska.

Pri božji daritv i vedno bolj spoznava
mo našo duhovno povezanost z našim i 
brati, ki se bolj ali m anj naha ja jo  v bolj 
kritičn ih  ekonom skih razm erah. Zanje 
skrbi Vincencijeva konferenca s svojo ze
lo živo delavnostjo.

B ratovščina rožnega venca z m nogošte
vilnimi člani je  pa živ dokaz naše lju 
bezni do nebeške M atere.

K ljub velikim težavam sm o začeli tudi 
z m ladinskim i organizacijam i. Im am o že 
prve člane in članice skavtskih organiza
cij.

N aša žalost je  pa  ta, da m nogi naši 
b ra tje  živijo daleč od Cerkve in njenega 
verskega življenja. Z m olitvijo, z zgled
nim  življenjem , z dobro  besedo skušam o 
vplivati tudi na te  naše b ra te , ki so nam  
zelo p ri srcu.

Vaša in naša želja. Vaša in naša skrb

Andrej je  bil navaden delavec pri grad
benem  p o d je tju  v Ljubljani. Trudil se je, 
da bi čim  več zaslužil, da bi tako lahko  
pomagal dom ačim  in tud i zase kaj pri
hranil. Delal je  od ju tra  do večera. Želel 
se je kaj priučiti, ka jti za lopato in kram p  
je  bil nekoliko prešibak. Iti res je km alu  
dosegel polkvalifikacijo . Vpisal se je v 
osem letko  in pozneje še v gim nazijo. Po 
dokončanem  tre tjem  razredu so ga po
klicali k  vojakom . S  težkim  srcem  se je  
ločil od šole, a zavedal se je, da mora  
tudi to dolžnost opraviti.

Andrej je  bil veren fa n t in tudi pri vo
jakih  ni pozabil na Boga. Tu se je  srečal 
Z dvem a bogoslovcema: to  prija teljstvo  
ga je  nagnilo k razm išljanju; želel je  tudi 
on posta ti duhovnik iti ta m isel ga je 
vedno sprem ljala in osrčevala. Vse bolj 
je  čutil v sebi božji klic in kom aj je 
čakal, da se zopet vrne v L jubljano in 
tam  konča šolo, da se bo čim prej vpisal 
na teologijo.

No, končno se je res vrnil in pojavil 
v Ljubljani. Šel je  iska t službo in ko sto 
pi na ulico, sreča prijatelja: oba sta  bila 
vesela, da sta  se po dolgem času zopet 
videla. Veliko sta si imela povedati, zato  
sta se um aknila  v  kavarno. Začela se je  
resna debata in km alu je Andrej zvedel, 
da je njegov prija telj zapustil L jubljano  
in odšel v Trst. V stopil je  nam reč  v kon
gregacijo »Srca Marijinega«. To je  — 
pravi prija telj A ndreju  — družba M ariji
nih m isijonarjev, razširjena skora j po  
vsem  svetu; n jih  sedanji voditelj je  Slo
venec p. A nton Legiša.

Prvi in glavni nam en te družbe je širiti 
češčenje brezmadežnega Srca Marijinega, 
skrbeč pri tem  za lastno zveličanje in zve
ličanje drugih ljudi po svetu. Delo te druž
be je vsestransko: vzgajati hoče mladino, 
voditi župnije in po župnijah  organizirati 
m isijone in duhovne vaje, v  zavodih in 
sem eniščih pa skrbeti za vzgojo duhovni-

je , da postane naše versko in župnijsko 
življenje vedno bolj razgibano in duhov
no plodovito.«

G. nadškof se je  k ra tk o  zahvalil vsem 
tistim , ki so p ripravili to lepo srečanje, 
in  vsem, ki se žrtvu jejo  za versko živ
ljenje v župniji. Poudaril je , da m u je 
župnija B arkovlje zelo p ri srcu.

Za konec so šolski otroci zapeli še štiri 
pesmi.

Lepo je bilo!
L. S.

PROSVETNO DRUŠTVO »ŠTANDREŽ«

BO UPRIZORILO V 

KATOLIŠKEM DOMU
V GORICI

V Č ETRTEK  15. MAJA OB 17,30 
LJUDSKO IGRO,
PRIREJENO  PO PO VESTI
J. K ER SN IK A

T E S T A M E N T

V ŠT IR IH  DEJANJIH  

REŽIJA: A LE K SU  PREGARC
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Protekcija ga je pogubila
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Andrejeva zgodba
ških  in redovniških poklicev. Med črnci 
in Japonci, v  A friki, v A m eriki in pred
vsem  v Evropi najdeš te redovnike, ki z 
veseljem  obdelujejo božji vinograd s prav 
sodobnim i m etodam i apostolata, kakor je  
zahteval n jih  ustanovitelj sv. A nton Marija 
Klaret, nadškof in m isijonar na K ubi 
ff  1870).

Pogovor se je nadaljeval in tako je An
drej zvedel, da se je  prav sedanji general 
družbe p. A nton Legiša zavzel za Slovence 
in sprejel že nekaj fantov, k i so iz vseh 
krajev Slovenije. Sedaj so nastanjeni na 
Opčinah pri Trstu  in se pripravljajo na 
m aturo kar v zavodu, saj im ajo  na raz
polago dovolj odličnih profesorjev. Prija
telj m u je tud i povedal, da sprejm e kon
gregacija Srca Marijinega vsakega fanta  
dobre volje, ki želi posta ti duhovnik  ali 
brat v njihovi družbi.

Andrej je  bil ves iz sebe, ka jti že od 
Z g o d n j e  m ladosti je rad častil Marijo, 
zdaj pa je zvedel toliko lepega o m isi
jonarjih, ki nosijo N jeno  ime. Spoznal je, 
da je tu ka j m esto  zanj in se je odločil.

Postal bo duhovnik in m isijonar, k jer
koli si bo želel. Tako bo A ndrej deloval 
pod M arijinim  vodstvom  ter sebi in dru
gim prinašal blagor in srečo.

M .š .

Prispevek španskih škofij 
za misijone
Španske škofije so lani zbrale za pape

ške m isijonske družbe 172 m ilijonov petzet, 
to je  približno 1500 m ilijonov lir. Vsota 
je  vsekakor precej velika.

Cerkev podobna mošeji
V Pakistanu v m estu Lyallpur je  škof 

posvetil novo katedralo . Zidana je  v slo
gu, ki spom inja na m uslim anske mošeje, 
ki jih  je  polno v deželi, saj je  Pakistan 
skoraj popolnom a m uslim anska država.

Msgr. Ivan Illich, ki je prišel zaradi svoje
voljnih stališč v spor s Kongregacijo za 

verski nauk

Veliko se zadnje čase piše o msgr. 
Ivana Ulichu, ki je  v m ehiškem  m estu  
Cuernavaca ravnatelj zavoda, k i naj bi 
severnoam eriške duhovnike usposabljal za 
apostolsko delo v državah Južne Amerike, 
pa je  prišel navzkriž s Sv. sedežem, tako 
da je  kard inal Šeper, p refek t sv. kongre
gacije za verski nauk, duhovnikom  in 
redovnikom  prepovedal obiskovanje tega 
zavoda.

Msgr. Illicha sem spoznal leta 1954 na 
o toku  Portorico, k je r  je  bil podravnatelj 
na  tam kajšn ji katoliški univerzi. Govoril 
je  lepo hrvaščino. Meni se je  takoj spo
četka zelo čudno zdelo, kako je  mogel 
hrvaški duhovnik, ki je  šele p red  k ratk im  
prišel iz Evrope in še trideset le t n i iz
polnil, dobiti tako h itro  tako  visok polo
žaj. Povedali so mi, da se ne izdaja za 
H rvata, temveč za D unajčana. Res je  bil 
ro jen  na  D unaju. Oče je  bil Dalmatinec, 
m ati pa  španska jud in ja . Tega slednjega 
se ni dalo sploh skrivati, saj je  že mon- 
signorjev nos jasno  pričal, da se po njem  
p re taka  žlahtna judovska kri.

Ni m i znano, kako si je  mogel m sgr. 
Illich takoj po prihodu  v Ne\v Y ork p ri
dobiti zaupanje pokojnega kardinala Spell- 
m ana. Dejstvo je, da ga je  kard inal kaj 
h itro  poslal na Portorico  ko t svojega 
zaupnika, da nam reč vodi upravne posle 
na  ondotni katoliški univerzi, ki jo  je 
Spellm an gm otno zelo podpiral.

N epričakovano p a  je  dr. Illich postal 
m onsignor. Vsi sm o se tem u čudili. Por
torico  nam reč ne spada pod papeškega 
delegata v W ashingtonu, m arveč ker se 
na otoku špansko govori, pod  apostolsko 
nunciaturo  na Santo Domingo. Ta pa ni 
ničesar vedela, odkod to  im enovanje. Tako 
se je  izkazalo, da je  bil kardinal Spell- 
m an tisti, ki je  svojem u m iljenčku to 
čast preskrbel. Na univerzi so bili zaradi 
tega im enovanja v zadregi: n jen  rek to r, 
redovnik-m arist p. M iller je  bil brez ka
kega častnega naslova, ker ga kot redov
nik tud i ne m ore im eti, m ladi vicerektor 
pa je  pom pozno nastopal v monsignor- 
skem  veličju. Pa je  bilo treba  po trpeti, 
k a jti pogačo za univerzo je  delil kardinal 
Spellman.

P ri volitvah na Portoricu  leta 1960 je 
prvič nastopila nova K rščansko-dem okrat- 
ska stranka, ki s ta  jo  oba otoška škofa 
odločno podprla. Vodilna »Ljudska s tran 
ka« je  nam reč zagovarjala ideje, ki so 
bile m alo krščanske, npr. da m ora oblast 
podpirati preprečevanje spočetja in  da 
je  za državo m oralno to, k a r večina odo
bri. Škofa n is ta  videla drugega izhoda 
kot da dasta  pobudo za ustanovitev nove 
stranke, ki naj bi se borila za uveljavlje
n je  krščanskih  načel v javnem  življenju. 
Msgr, Illich je  p ro ti škofom a potegnil z 
voditeljem  »Ljudske stranke« Munoz M ar
tinom , n ak ar sta  ga oba škofa odslovila 
z univerze, čeprav sta  se zavedala, da s 
tem  tvegata zam ero p ri new yorškem  kar
dinalu.

Msgr. Illich se je  vrnil v New York, 
nekaj časa učil na Fardham ski univerzi, 
na to  pa dosegel, da ga je  vodstvo un i

verze imenovalo za rek to rja  zavoda v Me
hiki, k je r naj bi se duhovniki in redov
niki iz ZDA pripravljali za svoj apostolat 
v Južni Ameriki. V novem zavodu pa so 
km alu začeli prevladovati razni laiki z nič 
kaj pravovernim i idejam i. Sam  m sgr. Il
lich je  začel napadati severnoam eriške 
škofe, češ da uganjajo  kolonializem, ko 
hočejo vedeti, kako se njihove podpore 
uporabijo , čeprav m u je  bilo že kot vice- 
rek to rju  katoliške univerze na Portorico 
dobro znano, da je  v Južni Ameriki zelo 
potrebna kontro la tudi nad škofi, če naj 
poslani denar res gre za to, za kar je bil 
zbran in nam enjen.

Zaradi čudnih idej, ki so se širile iz 
zavoda v m estu  Cuernavaca, pa tudi za
radi nekih pritožb m oralnega značaja pro
ti om enjenem u zavodu — ne p ro ti msgr. 
Ulichu osebno — so leta 1967 vsi mehiški 
škofje naprosili kardinala  Spellm ana, naj 
msgr. Illicha odpokliče, toda kardinal se 
je  za svojega varovanca odločno zavzel 
in odpisal, da ga bo odpoklical le, »če 
se m u predložijo bolj tehtn i razlogi«.

Po sm rti kardinala je  tak ra tn i upravi
telj new yorške nadškofije msgr. M aguirre 
ukazal msgr. Illichu, naj se nem udom a 
vrne v New York, a m onsignor se je  uka
zu uprl in dal objaviti, da »se do nadalj
njega odpoveduje izvrševanju duhovske 
službe«, kar je z drugim i besedam i po
m enilo, da se je  proglasil za laika. Ni ču
da, da je  na to  kardinal šep e r duhovnikom 
in redovnikom  prepovedal, da še obisku
je jo  sporni zavod, k a r je  dalo msgr. 
Illichu novo priliko, da je  začel smešiti 
ravnanje  kongregacije za verski nauk (biv
ši sv. oficij) in da ja ti laiškim  listom 
V atikanu sovražne izjave, ki se za kato li
škega duhovnika n ikakor ne spodobijo. 
Tudi slovenski tržaški dnevnik jih  je  že 
večkrat objavil in to  ne z m alo zado
voljstva.

Res škoda nadarjenega in podjetnega 
duhovnika, ki bi lahko še toliko dobrega 
sto ril za Cerkev, pa zdaj še tisto , k a r je 
bil zgradil, podira. Ko pom islim , kako je 
po protekciji zelo m lad prišel do visokih 
časti, si ne m orem  kaj, da se ne bi spom 
nil besed m odrega S iraha v sv. pism u 
S tare  zaveze: »Neukročen konj se ne da 
voditi in sam opašen sin bo predrzen. Le 
gladi sina, in on te go strahoval, le 
poigravaj se z n jim  in žalil te  bo.«

Dr. Franc Blatnik SDB

UTRIP CERKVE
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Bilanca petletnih duhovniških 
izstopov
Z adnje čase se veliko govori in  piše o 

duhovniških izstopih. Pa se m nogo p re ti
rava. V N emčiji je  n p r. 25.000 svetnih in 
redovnih duhovnikov. V letih  1964 do 1968 
jih  je  zapustilo  svojo službo 300, t. j. ko
m aj 1,2%. O dstotki so nekoliko močnejši 
pri redovnikih kot pri svetnih duhovni 
kih. V enem le tu  je  izstopilo največ 53 
redovnikov, svetnih duhovnikov pa 32.

Duhovščina v bivšem belgijskem 
Kongu
Bivši belgijski Kongo je  dobil svojega 

prvega kardinala v osebi msgr. Mulula, 
nadškofa glavnega m esta K inshasa. V d r
žavi je  8179 duhovnikov, redovnikov in re
dovnic. Od leta 1959 se je  število pove
čalo za 1150. Domačih duhovnikov je  586, 
redovnih bratov  382 in redovnic 963. Od 
skupnega števila je  dom ačih duhovnikov, 
redovnikov in redovnic približno ena če
trtina.

Cerkev v Ugandi je dejavna
V Ugandi im a katoliška Cerkev 18 bol

nišnic, v katerih  je  2500 postelj. Polog te
ga im a 25 dispanzerjev in  še 23 porod
nišnic. Cerkev je  tudi organizirala 600 
ženskih krožkov, ki p rip rav lja jo  tečaje za 
žene, kako skrbeti za zdravje, hrano in 
higieno otrok.
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Gostovanje Goričanov v Trstu
V nedeljo, 4. m aja  so gostovali v sveto- 

ivanskem M arijinem  dom u v T rstu  mo
ški zbor »Mirko Filej«, m ešani zbor »Loj
ze Bratuž« in dram ska šola iz Gorice. 
N ajprej je  bil na v rs ti o ra to rij »Friderik 
Baraga«, k i ga v T rstu  še  nism o videli. 
Dasi je  oder v sorazm erju  z dvorano še 
precej p rostoren , je  bil za tako veliko 
število recita torjev  in  pevcev pretesen, 
pač pa  se je  dvorana izkazala za zelo 
akustično, da se je  slišal do zadnjega 
kotička vsak dih. V zboru so nastopili 
mladi, celo najm lajši glasovi sveži, ubrani.

Moški zbor »Mirko Filej« je  precej šte
vilen, nastopilo  je  okrog 30 pevcev, ki so 
odpeli 11 pesm i. Pesmi so bile zelo po

srečeno izbrane za to priliko. V ečkrat je  
val navdušenja zajel dvorano, ki je  sprem 
lja la  pevce s polglasnim  petjem .

To je  bila deseta večja prireditev  v 
svetoivanskem  M arijinem  domu, katerega 
smo odprli 24. novem bra lani. M nenje 
udeležencev je  bilo, da smo z nedeljskim  
gostovanjem  Goričanov dosegli višek. Ta 
nastop je  po svoji vsebini in kvaliteti 
zelo odgovarjal program u, ki si ga je 
ta  naš dom začrtal. Seveda nam  m anjka 
še veliko tehničnih pripom očkov, ki si 
jih  v prvem  letu delovanja še nism o mo
gli nabaviti. Zelo smo hvaležni Goričanom 
za obisk. Na našem  odru  bodo vedno 
zelo dobrodošli.

mm
Prizor iz Baragovega oratorija, ki je bil predvajan 9. marca letos v župni cerkvi 
v Doberdobu. Na levi režiser in recitator oratorija gledališki igralec Aleksij 

Pregare z ženo. V sredi Zdravko Klanjšček, ki je dirigiral zbor
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Občni zbor Slovenske skupnosti
in izjava Slovenskega ljudskega gibanja

V nedeljo, 27. aprila se je nadaljevalo 
zasedanje občnega zbora Slovenske skup 

n o s t i.  Na njem  je  bil izglasovan nov sta
tut, p o  katerem  je  Slovenska skupnost 
politična krovna organizacija, v kateri je 
m esto za vsako politično stranko  oz. sku 
pino, ki želi sodelovati na tem elju  dem o
kratičnosti in notranjega koalicijskega  
ustroja ne da bi se pri tem  odpovedala 
lastni avtonom ni dejavnosti in življenju. 
Pred glasovanjem  za celotni sta tu t je  v 
im enu Slovenskega ljudskega gibanja od
bornik Maver prebral sledečo izjavo, ki 
je  bila sprejeta na seji SLG 19. aprila 1.1.

»Slovensko ljudsko gibanje, ki 
sodeluje pri Slovenski skupnosti 
vse od njene ustanovitve dalje, 
se globoko zaveda važnosti, ki jo 
ima dober, funkcionalen in pravi
čen statu t za vsako organizacijo, 
toliko bolj za našo krovno orga
nizacijo, katere glavni cilj je ohra
nitev in okrepitev politične zave
sti med našo narodno skupnostjo 
v zamejstvu na temelju demokra
tičnega in pluralističnega sožitja 
političnih skupin oz, strank in po
sameznikov.

SLG izjavlja, da bo podprlo sta
tut, ki se po svoji vsebini in svo
jih določilih kar najbolj približu
je tem globokim zahtevam in že
ljam Slovencev v zamejstvu, ki si

Z  G O R IŠK E G A

želijo intenzivnega, konstruktivne
ga in iskrenega sodelovanja vseh 
demokratičnih ideoloških skupin 
v duhu strpnosti, medsebojnega 
spoštovanja in demokratičnega 
politčnega življenja.

SLG vabi vse politične skupine, 
ki so že delovale v okviru Sloven
ske skupnosti, da se demokrati
čno pridružijo krovni organizaci
ji in v tej areni bijejo svoj poli
tični boj in pripom orejo tako k 
rešitvi problemov, ki zadevajo na
šega slovenskega človeka.

SLG bo po svojih močeh in mož
nostih čim več prispevalo k delu 
v krovni organizaciji Slovenske 
skupnosti, obenem pa bo kritično 
poseglo v njeno dejavnost, če bi 
to terjale okoliščine; dosledno pa 
se bo uprlo vsakemu demagoške- 
mu, egoističnemu in neodgovor
nemu delovanju, ki bi utegnilo 
škoditi pozitivnemu razvoju slo
venske narodne skupnosti v za
mejstvu.

SLG poziva končno Slovensko 
skupnost, da se izogne vsakršnim 
polemikam, ki nim ajo ničesar 
skupnega s političnim bojem za 
slovensko manjšino in da posveti 
vse svoje sile izključno politični 
in narodnostni dobrobiti našega 
zamejskega ljudstva.«

Skavtinje so proslavile svojega 
zavetnika sv. Jurija
Slabo je  obetalo ju tro  prvega m aja. V 

T rstu  je  deževalo. P ro ti deveti u ri pa  so 
se oblaki od vzhoda začeli redčiti in  p ri
kazalo se je  toplo pom ladansko sonce. 
Sklenjeno je  bilo, da se skav tin je  ob sla
bem  vrem enu zberejo v Sv. Križu. Sonce 
je  ta  sklep razveljavilo. O drinili smo v 
N abrežino in  se zbrali na prijazn i tra ti 
za srednjo  šolo.

Do desete u re  so skavtinje prišle od 
vseh strani. Tudi z Goriškega je  p rišla 
m očna skupina. Pri maši na  p rostem  se 
jih  je  zbralo v krogu pred o ltarjem  130: 
kandidatinje, da nared ijo  skavtsko oblju
bo, druge, da jo  obnovijo. Pobožno so 
vse pri maši sodelovale, molile in pele. 
Sedem deset jih  je  pristopilo  k sv. obha
jilu. Govor asistenta, ki se je  po zvočniku 
dobro slišal, so pozorno poslušale.

Po m aši so se vršile obljube. K andida
tinj je  bilo precejšnje število. Nagovorila 
jih  je  akadem ičarka V era Tuta, ki je  
poudarila, da ni dovolj obljubo narediti. 
Mnogo važnejše je, da jo  potem  v življe
n ju  izvršujejo. O bljubo so naredile n a j
prej najm lajše, veverice, potem  srednje, 
vodnice.

Za kosilo so si skavtinje sam e poskr
bele. N ekatere so si kaj prinesle s seboj, 
druge so šle kosit v vas.

Ob dveh so zopet prišle skupaj za »ve
liki zbor«. Naredile so  lep krog, posedle 
po tleh, v sredini so »na odru« nastopale. 
N astopale so skupine z raznim i prizori: 
s petjem , skeči, recitacijam i. Podajanje 
je  bilo neprisiljeno. Ce se jim  je  zatak
nilo, so znova začele. N ekatere skupine 
so bile zelo iznajdljive. Posrečena je  bila 
molitev lenega dijaka, potem  nastop n a j
m lajših  s piščalkam i ob sprem stvu kitare. 
Med prizori pa so vse zapele več narod
nih pesmi. H itro  je  minil čas ene ure 
in pol.

N ekatere so tedaj odšle, večji del pa 
je  še ostal in se odpravil po gozdu na 
»lov na zaklad«. Sonce n i bilo več daleč 
od  .zatona, k o -so  zadnje, skavtin je odha
jale  p ro ti domu.

Lepo je  bilo ta  dan: zaradi precejšnjega 
obiska skavtinj, zaradi lepega vrem ena, 
sodelovanja p ri službi božji, pri nastopih 
in igrah. Nekaj pa smo le pogrešali: Do
sti skavtinj ni prišlo, zlasti starejših . Že
leti bi bilo, da bi se vsaj za praznik  sv. 
Ju r ija  spom nile, da so več let ras tle  in 
se oblikovale v skavtski organizaciji. Ko
ristila  bi njihova udeležba najprej n jim  
sam im , da ne bi pozabile na skavtske 
vzore, v veliko pobudo pa bi bila tudi 
m lajšim  skavtinjam , da bi se z večjim  
navdušenjem  oprijele skavtizma.

J. P.

Sestanek združenja staršev
V torek, 29. aprila  se je  sestal ob 18. uri 

začasni R oditeljski odbor združenja s ta r
šev dijakov Slovenskega tehničnega trgov
skega zavoda v T rstu . N a sestanku je  bil 
sestavljen pravilnik, ki bo  predložen na 
prvem  rednem  občnem zboru. Sestanka 
sta se udeležila tudi. zastopnika Dijaškega 
sveta istega zavoda.

ZOBOZDRAVNIK

Dr. A. KRANJEC
obvešča, da je  odpri ordinacijo  za 
zobne in ustne bolezni te r za zobno 

protetiko na Opčinah v Proseški ulici 
št. 18.

O rdinira od 9.30 do 12.30. Sprejem a 
tudi vpisane v razne bolniške blagajne.

Praznik v svetišču na Vejni
V soboto, 17. m aja  bo praznik v M ari

jinem  svetišču na Vejni, a slovesnosti za 
ta praznik bodo v nedeljo, 18. m aja. Škof
je  beneške province se  bodo n a  ta dan 
zbrali v veličastnem  svetišču za koncele- 
bracijo  in se tako  spom nili desetletnice 
posvetitve Srcu M arijinem u. Sveta maša 
v slovenskem jeziku bo ob 16.30.

Obiski tržaškega nadškofa
V nedeljo, 11. m aja  bo g. nadškof obi

skal župnijo  sv. Ivana v T rstu . Za slo
venske vernike bo maševal ob 10. uri.

Znamke z vstajenjskimi motivi
Za preteklo  veliko noč so razne države 

izdale znam ke z velikonočnim i motivi. Na 
skoro vseh izdanih znam kah je  upodob
ljeno Jezusovo vstajenje, le na  nekaterih  
Jezusovo križanje. V Jugoslaviji so pa  iz
dali lepo serijo  znam k s freskam i iz 
srednjeveških sam ostanov.

Katoličani v Litvi
Litva je  bila do  leta 1940 sam ostojna 

država. Tedaj so jo  pa  zasedle sovjetske 
čete in  v njej ostale -do danes. Po zadnjih 
podatkih je  v Litvi okrog dva 'milijona 
katoličanov, ki pa  n im ajo  nobenega red
nega škofa. Duhovnikov je  834, župnij pa 
636. Nadškofiji sta  v  Kovnu in  Vilni, ško
fije so  štiri. Vodiijo jih  ali kapitu iarni 
vikarji ali apostolski vikarji. Bogoslovcev 
je  kom aj 27 in š tud ira jo  v Kovnu, dva 
pa nadalju je ta  svoje štud ije  v Rimu.

Tudi letos bo na drugo nedeljo v m aju 
11. maja ob 4h popoldne v TREBČAH

JMarijanska procesija
Slovesnost bo vodil škofov vikar dr. Lojze Škerl. Pri procesiji 
bo sodelovala vaška godba. — M arijini častilci ste vljudno 
vabljeni na to Marijino slavje, na katerem  se želimo hvaležno 
spomniti 20. obletnice Marijinega rom anja po naših župnijah 
in obnoviti našo posvetitev brezmadežnemu Srcu Marijinemu.

Nepravilnosti v doberdobski 
občinski upravi
V polem iki s »Katoliškim glasom« je  

kom unistično glasilo »Delo« prve dni ap ri
la zapisalo, da je  p rišla žena doberdob- 
skega župana v službo na podlagi občin
skega sklepa. Drži, toda za tiste  sklepe 
je  glasoval tud i n jen  mož. Tega pa zakon 
ne dovoljuje in »Delo« o tem  ra je  molči. 
»Katoliški glas« pa je  v tej zadevi in  pri 
ravnanju  z drugim  osebjem , ki so ga od
slovili, videl veliko socialno krivico. Tudi 
o tem  »Delo« ra je  molči.

Tudi način dražbe za gradnjo športne
ga igrišča ne zadovoljuje naših  svetoval
cev, ker vidijo v n jen i proceduri neke 
sum ljive nepravilnosti, posebno k e r so 
dom ače pod je tje  iz Jam elj izključili, češ 
da ni pravilno zaprlo kuverte s ponudbo! 
Toda ta okoliščina ne izhaja iz zapisnika, 
ki je  po zakonu edini dokaz, ker p red 
stavlja javni dokum ent.

Sicer pa, ker je  podjetn ik  iz Jam elj 
stavil najboljšo ponudbo, bi jo  župan mo
gel sprejeti, ker navedena proceduralna 
nepravilnost ni bila bistvenega značaja, 
poleg tega da je  zapisnik ne navaja. Za
pisnik ne navaja niti okoliščine, da so 
druga pod je tja  p ro testira la  p ro ti jamelj- 
skemu.

V tekm ovanju je  tako ostalo sam o neko 
podjetje  iz Tržiča, ki se je  potem  udele
žilo še dražbe za drugi lo tus in  n i ponu
dilo nobenega popusta, ker ni bilo tekm e
cev. Pa povejm o, da je  isto  pod je tje  na 
tej drugi dražbi tudi predložilo že za
padel kazenski list, pa ni hotel tega nihče 
opaziti.

★

ITALIJANSKA TELEVIZIJA

Spored od 11. do 17. m aja  1969

Nedelja: Prvi: 11.00 Sv. m aša. 12.00 Ver
ska oddaja. 21.00 Lukova skrivnost. — 
Drugi: 17.40 Baleti Strawinskega. 19.05 
Kaplje. 22.20 P reprosto  srce, telefilm.

Ponedeljek: Prvi: 21.00 Fedora, film. — 
Drugi: 22.15 Sim fonični koncert v Helsin
kih (Finska).

Torek: Prvi: 18.45 Vera danes. 21.00 K ur
ja  ju h a  z ječm enom  (W esker). 22.30 Za
kaj? — Drugi: 21.15 General Della Rovere. 
22.15 Posebej za vas.

Sreda: Prvi: 21.00 Izgubljeni m ir. — 
Drugi: 21.15 Preganjani, film.

Četrtek: Prvi: 11.00 Sv. m aša. 12.00 Ver
ska oddaja. 21.00 T ista trgovina s Trga 
Navona. 22.00 Hollywood 70. — Drugi: 
17.30 Rim: konjske dirke. 19.40 Nogo
m etna tekm a M anchester United : Milan.
21.45 Kaj naj igramo?

Petek: Prvi: 12.30 52. K olesarska dirka 
po Ita liji (do  13.00; nadalj. ob 15.30).
18.45 Sim fonični koncert. 21.00 TV 7. 
22.00 S indikalna tribuna. — Drugi: 21.15 
Anketa o gledališču št. 23.

Sobota: Prvi: 15.30 52. kolesarska dirka 
po Italiji. 21.00 Ta večer... 22.00 O vas 
pravijo... — Drugi: 17.00 Rim: lahka atle
tika. 21.15 Lirični recital izvaja M. Rinal- 
di. 22.00 Zaročenci.

★
VATIKANSKI RADIO 

V SLOVENŠČINI
Na k.v. 48,47, 41,38 in i»a s.v. 196 m: 

v ponedeljek in petek ob 21.30; v torek, 
če trtek  in soboto ob 18.15.

Na k.v. 41,38, 31,10 in na s.v. 196 m : v 
nedeljo ob 11.50.

N aslov: Radio V aticana, Via Concilia- 
zione - Slovenske oddaje - Vaticano.
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tM sgr. Janez Hladnik
26 V SLUŽBI 

CERKVE IN NARODA
( S P O M I N  I )

Imel sem mnogo sorodstva tudi na ita
lijanski strani. Moj dom je  nam reč kmalu 
prešel v SHS, ker so se Ita lijan i um aknili 
iz Rovt in Petkovca onstran  Kalc p ri Lo
gatcu in na T rate  te r Razpoti nad  2irm i. 
Moji sorodniki so bili v Črnem vrhu in 
nad  Spodnjo Idrijo . 2elel sem spoznati 
tudi Vipavo, o  kateri sean tolikokrat sli
šal pripovedovati m ater, kako lepo da je 
tam, koliko grozdja in fig. Polna doži
vetij so bila m oja pota, posebno pa tisto, 
ko sem šel na žigonovo »ohcet« in sem 
m oral potem  v bolnico zaradi očesa, ki je  
trpelo od nekoga vnetja. Š tirina jst dni 
‘bolnice in ostalo m i je  oslabelo oko za vse 
življenje.

Vsak poln spominov, vsi pa prekipevajoč 
dom oljubja, smo se tako zbrali v sedmi 
gim naziji jeseni leta 1920.

Poleg igrišča je  zaživela tudi telovadni
ca. Vsi smo se vrgli na  orodno telovad
bo. Veletoči, sm rtn i skoki, to je  bil cilj 
naše gim nastike. Bili smo »Orli« z last
nim  odsekom in imeli sm o nekaj prav 
dobrih telovadcev. Jaz za razstavo ravno 
nisem  bil.

Poleg tega je  pa splam tel m ed nami 
ogenj slovenske pesmi. Peli smo pobožne, 
polna pa  so bila naša grla tudi domoljub
nega p e tja : »Hej Slovenci, kje so naše 
moje«.

IZGUBLJENA KOROŠKA

»N’mav čez izaro, n ’m av čez gmajnico...« 
kolikokrat sm o zapeli te  besede in sanjali 
čez K aravanke v Korotan! V dve coni je  
bila razdeljena slovenska Koroška. Dva
k ra t naj bi šla na plebiscit. Ce dobimo 
prvega, grem o lahko v boj še za drugega, 
tako da bo naše ne le ozemlje južno od 
Drave, temveč tudi Celovec in sam o Go
sposvetsko polje, zibelka slovenske zgo
dovine. Vsi Slovenci sm o tedaj trpe li za 
K oroško. Š tudentovski izleti so vodili tja  
mladino.

Tudi naš zavod je  šel tja  na m ajniški 
izlet. Do Podrožce in  nato  peš tja  do

V rbskega jezera. Polna doživetj je  b ila  ti
sta naša po t skozi V etrinje, sloviti sam o
stan , ki je  bil trideset let pozneje pozo- 
rišče slovenske tragedije; n a to  na  jezero...

Mi sm o pač bili navdušeni in je  naša 
pesem odmevala n a  vse k ra je . Pa smo 
zapeli tudi: »Dok če nam a, dok če nam a 
Miloša Junaka... dok če nam a Obilič Mi
loša«. Tedaj se nism o zavedali, da je  bila 
ravno srbska navzočnost na  K oroškem  
glavni vzrok, da sm o zgubili oktobrski 
plebiscit leta 1921. N am esto Srbov, naj bi 
bila SHS poslala slovenske fante, ki bi 
znali sim patizirati z našim i ljudmi!

K ulturni in narodni problem i, ki so bu
dili našo pozornost, so nas vodili tu d i k 
drugovrstni delavnosti. T reba se je  bilo 
prip rav iti tudi na  to, da bom o znali na
stopati pred  ljudstvom , katerega bo treba 
voditi, bodisi ko t duhovniki bodisi kot 
katoliški laiki.

Poleg »Domačih vaj«, ki pa so bile re
zervirane le za bolj pesniške duše, v k a 
tere sem pač napisal en članek gospo
darske vsebine, so začele govorne vaje, 
k je r sm o se vežbali za nastope pred  ob
činstvom . Samozavest za nastop  in p riso t

nost duha, to  je  bil glavni cilj teh naših 
poskusov. Menda je  večina tistih , ki so 
pokazali te  vrste  zmožnost, stopila v du
hovniške vrste. V politični karieri ni bilo 
videti m ojih  sošolcev, vsaj ne kot sloven
skih ljudsk ih  tribunov.

Tako so prišle počitnice leta 1921.

BUCI, BUCI MORJE ADRIJANSKO!

Vedno mi je  vstajala  v duši prelestna 
slika pogleda na slovensko m o rje  in  ved
no m očnejša je  bila želja, da bi ga do
živel. Tiste počitnice so bile določene v 
ta  namen. Potnega lis ta  nisem iskal. Saj 
so bili skrivni prehodi najbolj poceni in 
moj dom  je  bil le kakih  pet kilom etrov 
od m eje oddaljen. Človek je  b il k a r h itro  
na oni stran i in že je  bilo M edvedje brdo, 
del naše rov tarske fare. Malo naprej tja  
pa Crni vrh, rodni dom  m oje m atere  in 
vse polno sorodstva.

Prvi del p o ta  je  bil posebno p ri Gregor- 
čevih, k je r je  bila p rije tna  družba sestri
čen, živahnih in lepih. Kaj bi tajil! Všeč 
mi je  bilo  pom enkovati se z lepim  in 
nežnim spolom. Na mizi ru jn i vipavec in 
k lobasa s cvrčkom  in belim  kruhom , okrog

pa nasm ejana vesela družba.
V tistem  času  še ni bilo fašizma. N arod 

ni trpel nobenih krivic in  je  imel na iz
b iro  celo v rsto  lastnih časopisov, m ed ka
terim i je  bila »Goriška straža«, tržaška 
»Edinost« in »Mali list« ki je  namenjal 
k ranjskega »Domoljuba«.

Cez »goro« je  vodila nato  m oja p o t in 
naprej čez Col pro ti Vipavi. Tam  je  ro js t
ni k ra j k raške burje. Vsa drevesa vise v 
sm eri bu rjin ih  sunkov, vse strehe so ob
ložene s kam enjem , da ne bi piš odnesel 
črepnjakov, s katerim i so s trehe  pokrite.

Z vlakom sem se potegnil iz Ajdovščine 
do K am enja in  nato  peš p ro ti Rihenber- 
ku, k je r sem srečno našel dom  sošolca 
Piščanca. Debelo m e je  pogledal. N i ver
jel, da pridem , čeprav sem m u obljubil. 
Ze je  p rih ite la  sestra  in takoj je  bila miza 
polna breskev te r ru jnega vipavca.

Drugo ju tro  pa  hajd i v Gorico! Toliko, 
da sem jo  videl, na to  p a  v T rst, k je r  je  
bil m oj sorodnik Andrej Gabrovšek, ka
plan v R ojanu in vodja slovenske M ariji
ne družbe v T rstu . Bila je  tedaj še živa 
njegova m ati, ki m u je  gospodinjila.

(Se bo nadaljevalo)
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Seja občinskega sveta 
v Doberdobu
V ponedeljek, 21. ap rila  je  bila seja ob

činskega sveta v D oberdobu, na kateri so 
z večino glasov po trd ili p ro račun  za te
koče leto ko t ga je  predložil odbor. P ro 
račun izkazuje nad  13 m ilijonov lir pa- 
sive, ki jih  bodo m orali k riti s posojilom . 
Posojila pa  nosijo  vedno s seboj visoke 
obresti!

V zvezi s to  občinsko sejo p iše »Pri
m orski dnevnik« z dne 29. ap rila  dobe
sedno: »Letni p ro račun  je  podlaga za k a 
kršnokoli delovanje občinske uprave. Za
rad i tega bi bilo  razum ljivo, da  se prav 
p ri p ro računu  debatira  v občinskem  sve
tu  na najš irš i način, k a jt i od tega je  od
visna vsa občinska politika.«

Te besede »Prim orskega dnevnika« da
je jo  p riznan je  opozicijskim a svetovalce
m a, z lasti M ariji Ferletičevi, ki ko t vešča 
svetovalka, ki ji  je  vedno p ri srcu le ko
ris t občine in  zakonitost te r  um estnost 
zakonitih  ukrepov, vestno preuči vsako 
točko dnevnega reda, tako  tud i p roračun, 
čeprav ji  župan tega navadno n e  dovoli, 
češ da občinski svetovalci ne  sm ejo  go
voriti več ko t pet m inut. Besede »Prim or
skega dnevnika« pom enijo  zato  tud i gra
jo  takem u ravnan ju  župana, ki k rš i demo
kratično  pravico svobodnega udejstvova
n ja  občinskih svetovalcev.

Zadnje čase se opaža, da sledijo  župa
novi nestrpnosti v D oberdobu tudi neka
teri svetovalci njegove večine! Tem u pa 
se ni čuditi, k er le-ti običajno ne debati
ra jo  in  sam o dvigajo roko.

Drugi nedostatek  je  še vp rašan je  ob
činskega ta jn ika  in sejn ih  zapisnikov. Ob
činski svetovalci govorijo slovensko in 
im ajo pravico, da se njihove izjave vne
sejo v zapisnik. T ajn ik  pa  ne razum e

slovenščine in  zapisniki so  zarad i tega po
m anjkljivi. Cesto pa  župan sam  prepove, 
da se na  zahtevo opozicijskih svetovalcev 
njihova izvajanja zapišejo. Vse to  ustvar
ja  nered in povzroča krivico, poleg tega 
pa  je  tako ravnanje  tud i protizakonito.

K er kaže, da je  od lanskega le ta  pre
ostalo kakih  osem m ilijonov lir, in ob
s ta ja  torej možnost, da se popravi krivica, 
sto rjena  odpuščenem u cestarju  in drugim 
prizadetim , sta opozicijska svetovalca zah
tevala pojasnilo  o zadevi cesta rja  samega 
in predlagala, naj ga odbor zopet vzame 
na delo. »Stvar je  zelo delikatna,« je  de
ja l odborn ik  Cemic, in zaradi tega so 
zahtevo po  pojasnilu  te r  om enjeni p red 
log z večino glasov odbili. Razumemo: 
če bi ju  bili sprejeli, b i to pom enilo 
grajo  odboru, ki je  cesta rja  odslovil.

KRATKE NOVICE

I M  nntonaisk i M e  všteveriam
Tudi dež, ki je  eno u ro  pred  napoveda

no p rired itv ijo  oplazil števerjanski grič, 
ni zadržal vseh tistih , k i so se  odločili 
praznovati prvi m aj v veselem razpolo
ženju  na rom antičnem  p ros to ru  »Med bo
rovci«. Udeležba je  bila polnoštevilna; ne 
sam o dom ačini, tudi prem nogi iz goriške- 
ga m esta in  okolice so rad i prišli. Ni 
m anjkalo  gostov s Tržaškega; z Opčin je  
p ripelja l celo avtobus našo veselo mla
dino. Vsepovsod so se srečavali znanci 
in se povezovali v prisrčnem  pogovoru.

N agajivi m okri pozdrav z neba je  p ri
reditev zakasnil za eno uro, česar pa  ni 
nihče za hudo vzel, saj se je  lahko vsakdo 
zaposlil ob stojnici, k je r  so piščanci in 
klobase vabili z žara, velike steklenke pa 
klicale k  om očenju grla. Ob 16. u ri pa 
se je  pričelo zares. N ajprej se je  p red 
stavila dom ača glasbena skupina »Jana« 
iz števerjana . S tasiti fan tje  so krepko 
urezali p rvo  vižo »Pod Poncami«. N ato 
je  vse navzoče pozdravil predsednik  SKPD 
»F. B. Sedej« M irko H um ar, k i je  pove
dal, da je  letošnje prvom ajsko  slavje že 
petnajsto  po  v rsti in  da je  nam en teh  
srečanj u trjev a ti p ris tno  slovensko zavest, 
ki noče ra s ti iz neke um išljene fratelance, 
am pak iz spoštovanja do tega, k a r im a 
naš sosed, te r  iz ljubezni do tega, k a r  je  
naše. N ato so spet poprije li veseli ritem  
fan tje  od »Jane«, n ak ar je  p rišel na oder 
števerjansk i drobiž. Pod vodstvom  Snežiče 
Cem ic so m ladi pevci zapeli venček na
rodnih. Za n jim i so se pojavili »Rokov
njači« iz L jubljane. K ljub nekam  grozne
m u im enu so bili to  p rav  sim patični fan t
je, ki so nam esto  sm rtonosnega orožja v 
rokah  uspešno uporab lja li razna godala,

vm es p a  znali povedati m arsikako  smeš- 
nico. Oni so zaključili p rvi del, k a jti p ro 
gram  je  bil obširen in treba  se je  bilo 
nekoliko oddahniti.

Prvom ajsko slavje pa ne sme služiti le 
zabavi, am pak tudi proslavi dela, k i daje 
tem u dnevu razlog in vsebino. Zato je  bil 
na  sporedu tudi priložnostn i govor. Imel 
ga je  dr. Em idij Susič, ki je  razvil tri 
misli: delo in posam eznik; delo in  druži
na; delo in  družba.

V drugem  delu so se najp re j p red s ta 
vile goriške skavtinje, ki so pod vodstvom  
voditeljice Alenke Terčičeve zapele štiri 
pesmi. Sledil je  nastop  m ešanega zbora 
iz Doberdoba. Pevci in  pavke so  pod d iri
gentom  K arlom  Lavrenčičem podali tr i 
pesm i. Spet je  začelo rositi, k a r pa ni 
prestrašilo  folklorne skupine »01ympia« 
iz Gorice, da se n jen i člani ne bi veselo 
zavrteli na  odru. Za konec pa  so trnova 
nastopili »Rokovnjači«. M uzicirali so, da 
so se dvigale noge in srbeli podplati. 
Končno pa je  sapa pošla tud i njim . S po
skočno m elodijo  so se poslovili od  »Bo
rovcev« in se »zatekli« v Ž upnijski dom, 
k je r so še dolgo m ladini godli in peli.

O rganizatorji so bili zadovoljni, saj se 
je  ves program  v redu  odvil; tudi nekoli- 
kanj nestalno vrem e ni zm anjšalo ude
ležbe. Piščanci in klobase so pošli v ce
loti; vina pa  je  seveda še ostalo, saj brez 
njega Š teverjan  ne bi bil to, k a r je: de
želica sonca in grozdja. N ikom ur ni bilo 
žal, da se je  praznovanja udeležil in  vsi 
so že danes odločeni, da se p rihodn je  leto  
za prvi m aj spet zberejo  »Med borovci«. 
Torej: na svidenje!

—ej

Poziv za opravljanje duhovnih vaj
Škofje v Toskani so  poslali svojim  ver

nikom vabilo, naj se zavzam ejo za duhov
ne vaje. Duhovne vaje ostanejo  še vedno 
eno izm ed važnih in potrebnih sredstev 
te r po ti za preosnovo življenja, za 'poglo
bitev in  u trd itev  vere, za vrnitev  k Bogu.

Ozdravljenja v Lurdu
Zdravniški u rad  v L urdu je  lan i obrav

naval 31 prim erov nenavadnih ozdrav
ljenj, ki bi utegnila im eti čudežno ozad
je. M ednarodni zdravniški organizaciji, ki 
ima svoj sedež v Lurdu, se je  lani p rid ru 
žilo 430 novih članov, zdravniški u rad  
isto tam  pa je  v p re tek lem  le tu  obiskalo 
1700 zdravnikov.

Podgora
V ponedeljek, 5. t. m. je  po koledarju  

god našega znanega p a tro n a  sv. G otarda 
in sm o se ga tud i ta  dan lepo v cerkvi 
spom nili. A slovesnost praznika s peto 
m ašo sm o obhajali že dan p re j, v ne
deljo. Že več let sm o na  ta  dan imeli 
prvo sveto obhajilo, ki je  napravilo  ta  
praznik še bolj prisrčen  in  k a r družinski. 
A letos tega ni bilo. Po novih škofijskih 
predpisih  je  nam reč določeno, da p ris to 
p ijo  k  prvem u sv. obhajilu  otroci, ko  so 
že v tre tjem  razredu  osnovne šole.

V nedeljo je  v družini D arija B rezigar
ja  n a  S tražcah p rije la  k ra tk a  slabost 74- 
letno dobro in  v Podgori vsem  tako  znano 
njegovo m am o Ivanko Brezigar. H itro  so 
jo  p repeljali v bolnišnico in  tam  je  km alu 
nato, previdena, izdihnila. V to rek  ob 15.30 
sm o jo  ob obilni udeležbi pokopali na 
dom ačem  pokopališču v Podgori s po
grebno sv. mašo. Koliko je  ona vneto 
pom agala in bodrila p ri naši M arijini 
kapelici, v cerkvi in  drugod! Bila je  zve
s ta  naročnica K atoliškega glasa, redna 
članica M ohorjeve družbe, tako  rad a  je 
zahajala  v K atoliški dom  in tud i koliko 
let je  vneto sodelovala v naši župnijski 
dvorani. Bog ji  za vse poplačaj. S inu Da
riju , družini in sorodnikom  naše sožalje.

ZA KMETOVALCE

Glasbena skupina veselih fantov »Jana« Iz števerjana, ki je z veselimi 
vižami odprla letošnje prvomajsko slavje v števerjanu

Varujmo trto pred škodljivci 
in boleznimi
T rta  je  začela k repko  poganjati in na

stopil je  trenutek , ko m oram o slediti raz
voju m orebitn ih  škodljivcev in  bolezni 
te r  posk rbeti za njihovo pravočasno za
tiranje.

V naših  k ra jih  se že nekaj let po jav lja jo  
pršice (acari) in sicer rdeči te r  rum eni 
pajek . K jer so  takšn i prim eri, je  pripo
ročljivo šk rop iti p ro ti n jim  takoj v za
četku razvoja m ladih poganjkov.

K jer se je  lani nevarno razm nožil tr ta r  
(sigaraio), čigar sam ica zvija tr tn e  liste 
v obliki cigare, nastopim o z DDT prip rav 
ki. Istočasno ne sm em o zanem ariti škrop
ljen ja  z m očljivim  žveplom p ro ti trtnem u 
pepelu ali oidiju , ki je  v naših  k ra jih  
najbolj nevarna bolezen. Obe sredstv i lah
ko m ešam o in tako z enim  škropljenjem  
opravim o dve deli.

Ce so pršice trdovratne , bo treba  pono
viti nastop  pro ti n jim  kadar so grozdiči 
kom aj razprti, vendar še niso v cvetju. 
T ak ra t m oram o b iti zelo pozorni tud i na 
peronosporo  in šk rop iti tr te  s sredstvi, 
ki vsebujejo Zineb. Istočasno  dodajm o 
škropilu  tudi močljivo žveplo in  tako za
varujem o tr to  tudi p red  oidijem .

Tik p red  cvetenjem  p re tijo  ponekod še 
drugi škodljivci ko t so sukači. To so noč
ni m etulji, ki niso nevarni, pač pa n ji
hove m ajhne gosenice un iču je jo  cvetje, 
druge pa  tudi m lade liste  in jih  opredejo 
z belim i n itkam i. N ekateri im ajo  po  dva 
ali celo tr i rodove na leto. Zato jih  spet 
najdem o kasneje n a  zrelem  grozdju  v ob
liki črvičev, ki razjedajo  jagode. Zato jc 
priporočljivo, da nastopim o p ro ti n jim  
tik  p red  cvetenjem  s sredstvi, ki vsebujejo 
Sevin ali svinčev arzenat ali m etilpara- 
thion ali lindan. Istočasno  ponovim o zati
ran je  peronospore z zinebom in trtnega 
pepela pa z m očljivim  žveplom.

Ko je  tr ta  odcvetela in so vidne drobne 
jagode, je  spet na vrsti za tiran je  glivičnih 
bolezni ko t so siva plesen, peronospora 
in pepel. V tej s topn ji razvoja tr te  p ri
poročajo uporab lja ti p rašila  (in  ne  škro
pila), ki vsebujejo  organsko vezan baker 
(cuproorganici). Inž. Janko  K ošir

SLOV. KATOL. AKADEM. DRUŠTVO 
(SKAD) IZ GORICE

vljudno vabi na  p redavanje iz ciklusa 
o slovenski ljudski um etnosti, ki bo v 
torek, 13. maja ob 21. uri v mali dvo
ran i Katoliškega doma. O temi

VERSKI MOTIVI
V SLOVENSKI 
LJUDSKI PESMI

bo predaval znani režiser in profesor 
MIRKO MAHNIČ iz Ljubljane.

Toplo vabljeni!

Dekan teološke fakultete iz Ljubljane dr. 
Vilko Fajdiga v razgovoru z očancem iz 
prve svetovne vojne Jožetom Jarcem ob 
priliki obiska ljubljanskih bogoslovcev v 

Doberdobu 20. aprila letos

R A D I O
T R S T  A

Spored od 11. do 17. maja 1969
Poročila: 7.15 (sam o ob delavnikih), 8.15

11.30 (sam o ob delavnikih), 13.15, 14.15, 
17.15 (sam o ob delavnikih), 20.15 in 23.15

Dejstva in m nenja: 14.15 (sam o ob de 
!avnikih).

Šport: (dnevno) ob 20.00 uri.

Nedelja: 9.00 Sv. m aša iz župne cerkve 
v Rojanu. 11.15 O ddaja za najm lajše: Zo
ra  Tavčar: »Otok skrivnosti«. Peti in  zad
n ji del. 12.00 Nabožna glasba. 12.15 Vera 
in naš čas. 13.30 Glasba po željah. 15.30 
E tb in  K ristan: »Kato Vrankovič«. Drama 
v treh  dejanjih . 18.30 Obletnica meseca: 
»Nicold Machiavelli, ob petsto letn ici ro j
stva«. 18.45 O peretne m elodije. 19.15 Se
dem dni v svetu. 20.30 Iz slovenske fol
klore: Bednarik: »Pratika«.

Ponedeljek: 11.40 Radio za sredn je  šo
le. 12.10 Kalanova: »Pomenek s poslušav- 
kami«. 13.30 G lasba po željah. 17.20 Za 
m lade poslušavce: č a r  glasbenih um etnin.
17.35 Vaše čtivo. 18.30 Radio za srednje 
šole. 18.50 Zbor »Costanza in  Concordia« 
iz Rude. 19.20 P riljub ljene m elodije. 21.05 
Pripovedniki naše dežele: Cerroni Cadore- 
si: »Dva utrinka«.

Torek: 11.35 Šopek slovenskih pesmi.
12.00 B ednarik: »Pratika«. 13.30 Glasba po 
željah. 17.00 B oschettijev trio. 17.20 Za 
m lade poslušavce: Plošče za vas. 19.10 
B ogomir M agajna: M arijine legende (2) 
»Legenda o M arti, kapitanu  in Barbant- 
ski Mariji«. 19.45 Zbor »F. Prešeren« iz 
Boljunca. 20.35 Janaček: »K atja Kabano- 
va«, opera v treh  dejanjih .

Sreda: 11.40 Radio za prvo stopnjo  
osnovnih šol. 12.10 Liki iz naše preteklo
sti: »Peter Butkovič«. 13.30 Glasba po že
ljah. 17.00 Tržaški m andolinski ansam bel.
17.20 Za m lade poslušavce: Ansambli n a  
Radiu Trst. 17.55 Ščepec poezije. 18.30 Ra
dio za prvo stopnjo  osnovnih šol. 18.50 
Iz popotne to rbe  M ilka Matičetovega.
20.35 Sim fonični koncert.

četrtek: 8.30 Slovenske zborovske sk lad
be, 9.00 Sv. m aša iz župne cerkve v Ro
janu. 10.00 Costov, Canforov in Groger- 
jev orkester. 10.45 K arak terističn i ansam 
bli. 11.15 E rnest Adamič: »češnja vabi v 
svate«. M ladinska rad ijska  igra. 12.00 Bo
ru t Lesjak predvaja  slovenske ljudske mo
tive. 13.30 Glasba po željah. 15.55 Richard 
S trauss: Eine Alpensinfonie. 16.50 Edel- 
hagnov veliki o rkester. 17.20 Za m lade po
slušavce: R azkuštrane pesm i. 17.35 Moj 
prosti čas. 17.55 Kako in zakaj. 19.10 Pi
sani balončki, rad ijsk i tednik za na jm la j
še. 19.40 Zbor »S. Kosovel« iz Ronk. 20.30
F. A. Bon »Pretkančeva starost«. Komedi
ja  v treh  dejanjih .

Petek: 11.40 Radio za prvo in drugo 
stopn jo  osnovnih šol - Zaključna oddaja.
12.10 Lokar: »Blagoznanstvo za domačo 
rabo«. 13.30 Glasba po željah. 17.20 Za 
m lade poslušavce: Glasbeni m o jstri. 17.55 
Slovenščina za Slovence. 18.30 R adio za 
prvo in drugo stopnjo  osnovnih šol - Za
ključna oddaja. 18.50 K om orni koncert. 
19.45 »Beri, beri rožm arin zeleni«. 20.50 
K oncert operne glasbe.

Sobota: 11.35 Šopek slovenskih pesmi.
12.10 Tul: »Iz sta rih  časov«. 13.30 Glasba 
po željah. 16.25 Carlo Cassola: »Fausto in 
Ana«. D ram atiziran rom an. Peta oddaja.
17.20 Cerkev v sodobnem  svetu. 17.30 Za 
m lade poslušavce: Od šolskega nastopa 
do koncerta. 17.45 Lepo pisanje. 18.00 Moj 
prosti čas. 18.30 Pojeta Dario in  Darko 
s triom  Bordon. 19.10 Theuerschuh: »Dru
žinski obzornik«. 20.35 Teden v Italiji. 
20.50 Cortese: »Resničnost dom išljije  F. 
Schubert«. 21.35 Vabilo na ples.

M inistrstvo za javna dela je  razpisalo 
natečaj za 12 m est pod risarja  v staležu 
osebja pri Genio Civile. K andidati m orajo 
im eti diplom o um etnostnega liceja ali do
voljenje za poučevanje risan ja  na držav
nih šolah ali diplom o geom etra. Prošnje 
je  treba odposlati na zgoraj om enjeno 
m in istrstvo  do 16. ju n ija  1 .1. Za področje 
Benečij sta  rezervirani dve mesti. Uradni 
list št. 99 z dne 17. 4.1969.

OBVESTILA
Slovenska skupnost iz T rsta  bo imela 

v nedeljo 11. m aja  ob 8.30 v prvem  skli
can ju  in ob 9. u ri dopoldne v drugem 
sklicanju na sedežu organizacije v Trstu, 
ul. Machiavelli 22/11, zaključno zasedanje 
svojega rednega občnega zbora. Dnevni 
red obsega: b ran je  novega sta tu ta , glaso
vanje o pravilniku, volitve novih organov 
Slovenske skupnosti, razpravo o regula
cijskem  načrtu  in razno.

Skupna šolska prireditev slovenskih šol
na G oriškem bo v nedeljo, 18. m aja  ob 
17. uri v K atoliškem  dom u v Gorici.

Učenci osnovnih šol števerjanske občine
prired ijo  pod pokroviteljstvom  šolskega 
p a tro n a ta  v nedeljo 11. t. m. ob 16. u ri v 
župnijski dvorani proslavo »MATERIN 
DAN« s pestrim  sporedom . S tarši in pri
ja te lji m ladine toplo vabljeni.

M inistrstvo za zdravstvo je  razpisalo 
natečaj za sto m est pokrajinskega zdrav
nika drugega razreda v vodilnem  staležu 
pokrajinsk ih  zdravnikov m in istrs tva  za 
zdravstvo. S tarost 18-32 let. Rok za pred
ložitev prošenj zapade 19. m aja  1 .1. Urad
ni list št. 101 z dne 19.4.1969.

Notranje ministrstvo je  razpisalo javni 
natečaj za 55 m est podčastn ika p ri gasil
cih. Potrebna je  diplom a nižje srednje 
šole in obrtn iška  specializacija. Prošnje 
je  treba predložiti na  p refek tu ri pokra ji
ne, k je r  im a prosilec stalno bivališče, naj
kasneje do 23. m aja 1 .1. U radni list št- 
103 z dne 22. 4.1969.

D A R O V I :
Ob prvi obletnici smrti nepozabne se

stre daru je  n jena  sestra  N. N. za Slo
venski II I . red 5.000 lir, za M arijino druž
bo 5.000 lir, za K atoliški dom  5.000 lir, 
za Alojzi j evišče 5.000 lir, za Zavod sv. 
Družine 5.000 lir.

Ob obletnici smrti svojega moža daruje 
M arija Pavlin vd. B riško za Katoliški 
dom 2.000 lir, za Alojzijevišče 2.000 lir, za 
Zavod sv. Družine 2.000 lir.

Za Zavod sv. Družine: Prof. Zalateo, 
Gorica, 5.000 lir; N. N. v spom in strica 
Josipa Š trancarja  ob 25. obletnici sm rti
5.000 lir; G abrijela M ikuluž nam esto cvetja 
na grob pok. Cilke Fajgelj 3.000 lir.

Za Alojzijevišče: B. Š. ob 25. obletnici 
sm rti strica  Josipa Š trancarja , bivšega 
župnika v R ihenberku 5.000 lir; H. J. v 
spom in m am e g. Ju rak a  1.000 lir; G abri
jela M ikulus nam esto  cvetja na grob Cilke 
Figelj 3.000 lir.

Za župnijsko dvorano v Doberdobu:
Družina Vižintin 2.000 lir; družina Ko- 
cjančič-Urdih 9.000 lir; č. g. M artinčič
10.000 lir; Peter Ferletič 3.000 lir.

Za novi Marijin dom v Ul. Risorta, Trst:
Ivanka Knez v počastitev spom ina pok. 
očeta g. Lojzeta Zupančiča 10.000 lir; Sirk 
A malija 6.000 lir; šem ec Jožefa 3.000 lir; 
Šinigoj A ntonija 2.000 lir; N. N. 10.000 lir;
G. M. 5.000 lir; J. M. 10.000 lir; D. K. 5.000 
lir; družbenica Paoletti M arija 25.000 lir; 
Metlikovec Iv. 5.000 lir; Božič Ančka 10.000 
lir. N. N. 10.000 lir; družbenica I. H. 50.000 
lir; družbenica N. N. 100.000 lir; Gallo 
K arla 10.000; nabirka v družbi 71.450 lir.

Za Slovenik v Rimu: N. N. iz Gorice
40.000 lir; A. H. vd. P., za o ltarn i zvonček 
v Sloveniku 62.000 lir; ž . M. 50.000 lir; 
N. N. 5.000 lir; S. P., Pevma, 5.000 lir.

Vsem  plem enitim  darovalcem Bog po
vrni, rajnim  pa daj večni pokoj!

LISTNICA UREDNIŠTVA
Zaradi praznika Gospodovega vneboho

da bomo p rihodnjo  številko našega lista 
paginirali en dan p rej, t. j. v torek, 13. 
m aja  popoldne. Vsi dopisi naj bodo na  
uredništvu »Katoliškega glasa« tisti dan 
vsaj do 9. ure  z ju tra j.

Prošnja dveh irskih visokošolcev
Dva irska visokošolca, ki š tud ira ta  slo

venščino in italijanščino na univerzi v 
B elfastu (Severna Irska), se želita zapo
sliti v poletnih mesecih od ju lija  do ok
tobra v naši pokrajin i z nam enom , da 
se izpopolnita v obeli jezikih, n a jra je  v 
kakem  hotelu na jad ransk i obali. Zainte
resirani naj bi ponudbe čim prej poslali 
na upravo našega lista.

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega stolpca: 

trgovski L 70, osm rtnice L 100, več 896 
davek na registrskem  uradu.

Odgovorni u re d n ik : msgr. dr. Fr. Močnik 
T iska tiskarna Budin v Gorici

Izdaja Katoliško tiskovno društvo


